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In contemporanea a Modenantiquaria, la Bellezza della Storia, l’Eccellenza della Tradizione.

Arriva la III Edizione di “SCULPTURA. Capolavori Italiani dal XIII al XX secolo”

Comunicato Stampa
PETRA si rinnova in un nuovo format dedicato all’outdoor, che coniuga il passato e il presente, l’antico e il moderno, il classico e il contemporaneo, tra città e campagna!
Petra è il salone dedicato al “Progetto del Paesaggio tra classico e contemporaneo”.
L’importanza del Progetto consiste nel coordinamento e nell’armonizzazione delle tre dimensioni: il centimetro del designer, il metro dell’architetto, il kilometro del paesaggista.
Troppo spesso le tre discipline non dialogano, generando discontinuità visive, sociali e contenutistiche che svalutano il territorio urbano ed extraurbano, in particolare quello italiano così ricco di valori tangibili ed intangibili. E sprecano risorse.
I visitatori, troveranno proposte innovative e particolari che esalteranno l’importanza del progetto e della progettazione delle aree esterne, intesa come coordinamento ed armonizzazione dei diversi elementi per creare equilibro e bellezza, e quindi benessere e sostenibilità.
Il nuovo concept sarà proposto attraverso due installazioni progettate da architetti, designer e vivaisti.
Le Installazioni
Due aree tematiche dove costruire  un incontro tra paesaggio, design, arte antiquaria, architetture esterne e natura per vivere l’out-door in modo nuovo.
  Domus PETRA: l’ibridazione tra indoor e outdoor in città
Progetto di Giulio Cappellini
  Scenari di Lifestyle
Progetto di The Playful Living con Marta Meda  

Domus Petra: L’ibridazione tra indoor e outdoor in città
by Giulio Cappellini

L’installazione progettata da Giulio Cappellini a Petra 2024,  è un’esplorazione del desiderio di verde di chi vive in città, senza soluzione di continuità tra interno ed esterno dove il design e l’architettura dialogano con il paesaggismo e la storia.
Un progetto di ibridazione tra indoor e outdoor negli spazi privati esplorando il desiderio di verde di chi vive in città attraverso oggetti e arredi – antichi e contemporanei - che parlino di natura, senza soluzioni di continuità tra interno ed esterno dove il design e l’architettura dialogano con il paesaggismo e la storia.
“Domus Petra – spiega Giulio Cappellini - e’ la contemporanea interpretazione della Domus Pompeiana, in cui spazi interni ed esterni creano un ambiente unico in cui abitare.
Mai come oggi questo concetto e’ attuale: sia nelle case che nei luoghi dell’ospitalita’ e’ sempre piu’ difficile creare un limite tra dentro e fuori, tra ambienti privati e spazi dove ricevere.
Il terrazzo, il giardino, la pergola hanno assunto la stessa dignita’ dei principali ambienti della casa.
Domus Petra riprende le classiche tonalita’ rosse delle abitazioni di Pompei ed oltre ad avere spazi interni dedicati al living ed alla zona notte, ha grandi aree all’aperto, dall’orto allo spazio per la preparazione del cibo, dalla vasca d’acqua all’area relax.
Il tutto ruota intorno all’Agora’, vero fulcro della convivialita’ domestica, luogo dove ritrovarsi e ricevere.
Domus Petra e’ realizzata con materiali di grande valore architettonico ed arredata, nell’ interno e nell’esterno, con oggetti di assoluta contemporaneita’ disegnati dai piu’ grandi designers internazionali.
Domus Petra: un luogo dove sentirsi a casa, ritrovare serenita’ dando un nuovo valore al tempo ed alla bellezza.” 
Scenari di Lifestyle. 
Petra tra Progetti e Paesaggi
L’installazione “moodborad” progettata da Marta Meda per Petra 2024, per raccontare con una selezione di oggetti e materiali gli scenari di vita all'aperto e la nuova estetica del paesaggio.
Una esplorazione, da un punto di vista dell’architetto-stylist, di come sistemi, tecnologia, prodotti, arredi, materiali realizzano una nuova estetica del paesaggio in-outdoor.
Il design, l’architettura ed il paesaggio, nelle loro tre scale centimetro, metro, chilometro trovano  un equilibrio formale declinando i trend contemporanei :
Kids&Green, ovvero il mondo dei bambini che vivono la natura, dove giocare significa crescere e sperimentare
Vasi&Vasi, ovvero le "tane" delle piante, una selezione di forme, materiali, colori e dimensioni per interni ed esterni
Materials in love, ovvero materiali diversi che vivono bene insieme, in casa e all'aperto
Food&Green, ovvero ciò che serve per onorare al meglio la convivialità all'aperto
Relax outdoor, ovvero stare bene all'aperto da soli e in compagnia.

Si è costituito, in occasione di PETRA 2024, il comitato “Amici del paesaggio”, che ha l’obiettivo di coordinare le attività culturali all’interno della Manifestazione.

Tra gli obiettivi del nuovo progetto, infatti, Petra vuole trasformarsi anche in un luogo in cui incontrare esperti, architetti, paesaggisti, giardinieri e designer per confrontarsi sui temi legati al Paesaggio classico e contemporaneo, raccontare storie tra natura e architettura.
 Le attività sono coordinate dal Comitato ‘Amici del Paesaggio’ costituito da:
• Mauro Felicori - Assessore Cultura e Paesaggio Regione Emilia Romagna
• Gianluca Cristoni - Presidente Biohabitat
• Marco Filippucci - Presidente Federazione Architetti Emilia Romagna
• Luca Fois - Creative Advisor
• Antonella Grossi - Consulente Modenafiere
• Marco Momoli - Amministratore Delegato di Modenafiere
• Ruggero Moncada Di Paternò - Architetto
• Roberto Pasini - Professore Ordinario di Architettura del Paesaggio - ALMA Mater Studiorum Università di Bologna
• Judith Wade - Presidente Grandi Giardini Italiani
Il Comitato "Amici del Paesaggio" sta preparando, per Petra 2024, un programma di incontri e racconti sul "𝗣𝗮𝗲𝘀𝗮𝗴𝗴𝗶𝗼 𝗲 𝗶 𝘀𝘂𝗼𝗶 𝗰𝗮𝗺𝗯𝗶𝗮𝗺𝗲𝗻𝘁𝗶", 𝗶 "𝗚𝗶𝗮𝗿𝗱𝗶𝗻𝗶", 𝗹𝗮 "𝗡𝗮𝘁𝘂𝗿𝗮 𝘁𝗿𝗮 𝗔𝗿𝘁𝗲, 𝗔𝗿𝗰𝗵𝗶𝘁𝗲𝘁𝘁𝘂𝗿𝗮". 𝗧𝗿𝗲 𝗱𝗶𝘃𝗲𝗿𝘀𝗶 𝗳𝗼𝗿𝗺𝗮𝘁 𝗱𝗶 𝗶𝗻𝗰𝗼𝗻𝘁𝗿𝗼 𝗲 𝗱𝗶 𝗿𝗮𝗰𝗰𝗼𝗻𝘁𝗼 𝗱𝘂𝗿𝗮𝗻𝘁𝗲 𝗹𝗲 𝗻𝗼𝘃𝗲 𝗴𝗶𝗼𝗿𝗻𝗮𝘁𝗲 𝗱𝗶 𝗳𝗶𝗲𝗿𝗮.

· 𝗣𝗿𝗼𝗰𝗲𝘀𝘀𝗼 𝗮𝗶 𝗧𝗿𝗲𝗻𝗱 - 𝗮 𝗰𝘂𝗿𝗮 𝗱𝗶 𝗧𝗵𝗲 𝗣𝗹𝗮𝘆𝗳𝘂𝗹 𝗟𝗶𝘃𝗶𝗻𝗴. 
Le opinioni su trend di progettazione, design, paesaggismo. Visti da diversi punti di vista e giudicati da progettisti, aziende espositrici, membri comitato, esperti invitati.
L’idea di simulare un "𝗽𝗿𝗼𝗰𝗲𝘀𝘀𝗼" nasce per dare una forma civile, informata, pacata e giocosa, al dibattito: 𝗰𝗶 𝘀𝗮𝗿𝗮' 𝘂𝗻 “𝗴𝗶𝘂𝗱𝗶𝗰𝗲”, 𝘂𝗻’”𝗮𝗰𝗰𝘂𝘀𝗮”, 𝘂𝗻𝗮 “𝗱𝗶𝗳𝗲𝘀𝗮 ”, 𝘂𝗻𝗮 “𝗴𝗶𝘂𝗿𝗶𝗮 𝗽𝗼𝗽𝗼𝗹𝗮𝗿𝗲 ”. Queste figure interagiranno tra di loro riguardo a un trend considerato come “ 𝗶𝗺𝗽𝘂𝘁𝗮𝘁𝗼 ”.

· 𝗧𝗮𝗹𝗸𝘀 𝗱𝗶 𝗲 𝘀𝘂 "𝗣𝗿𝗼𝗴𝗲𝘁𝘁𝗶 𝗲 𝗣𝗮𝗲𝘀𝗮𝗴𝗴𝗶", 𝗮 𝗰𝘂𝗿𝗮 𝗱𝗲𝗹 𝗖𝗼𝗺𝗶𝘁𝗮𝘁𝗼 𝗔𝗺𝗶𝗰𝗶 𝗱𝗲𝗹 𝗣𝗮𝗲𝘀𝗮𝗴𝗴𝗶𝗼: 
paesaggisti, architetti, designer, istituzioni, associazioni creeranno momenti di dialogo e confronto anche attraverso la presentazione di progetti di giardini, aree naturali e infrastrutture verdi. 

· 𝗚𝗶𝗮𝗿𝗱𝗶𝗻𝗶 𝗲 𝗽𝗮𝗲𝘀𝗮𝗴𝗴𝗶 𝘂𝗿𝗯𝗮𝗻𝗶: 𝗲𝘀𝗽𝗼𝘀𝗶𝘇𝗶𝗼𝗻𝗶 𝗲 𝗽𝗿𝗼𝗶𝗲𝘇𝗶𝗼𝗻𝗶 - 𝗮 𝗰𝘂𝗿𝗮 𝗱𝗲𝗹 𝗖𝗼𝗺𝗶𝘁𝗮𝘁𝗼 𝗔𝗺𝗶𝗰𝗶 𝗱𝗲𝗹 𝗣𝗮𝗲𝘀𝗮𝗴𝗴𝗶𝗼. 
A Petra uno spazio che ospita i modelli lignei e i disegni dei paesaggi urbani progettati dall’architetto 𝗚𝗶𝘂𝘀𝗲𝗽𝗽𝗲 𝗠𝗮𝗿𝗶𝗮 𝗦𝗼𝗹𝗶 𝗽𝗲𝗿 𝗠𝗼𝗱𝗲𝗻𝗮 𝘁𝗿𝗮 𝟳𝟬𝟬 𝗲 𝟴𝟬𝟬, spazio che si trasforma anche in salotto per ospitare 𝗹𝗲 𝗽𝗿𝗼𝗶e𝘇𝗶𝗼𝗻𝗶 𝗱𝗲𝗶 𝗚𝗿𝗮𝗻𝗱𝗶 𝗚𝗶𝗮𝗿𝗱𝗶𝗻𝗶 𝗜𝘁𝗮𝗹𝗶𝗮𝗻𝗶.



· Domus Petra, Progetto di Giulio Cappellini , architetto e designer, spazia nella realizzazione di svariati complementi d'arredo, è art director di Cappellini, Ceramica Flaminia , Icone Luce, Arredoluce ed Istituto Marangoni. Si occupa di Superdesign Show a Superstudiopiù durante la Milano Design Week. Nel 2022 riceve il Compasso d’Oro alla Carriera e nel 2023 viene eletto socio onorario di Altagamma. 

· Scenari di Lifestyle, Progetto di Marta Meda:, Architetto e Stylist, racconta storie e scenografie con prodotti, materiali e colori selezionati per stare bene insieme e ambientati per creare emozioni e suggestioni legati al vivere e all'abitare. Luca Fois:, Creative Advisor, fondatore di Zona Tortona 2000-2010, Docente al Politecnico di Milano in Design degli Eventi, co-direttore del Master Internazionale in Kids&Toys Design a Polidesign e Creative Director di The Playful Living. Camilla Fraboni, Product Service System Designer, Francesca Urli, Laureata in Disegno Industriale.
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